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ринку праці. Отже, студенти мають бути активними в процесі реалізації свого
права на вибір, що дозволить збільшити власні конкурентні переваги на ринку
праці.
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УДК 65.011.42
ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ МАРКЕТИНГУ У СИСТЕМІ

МЕНЕДЖМЕНТУ ЯКОСТІ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ

О.А. Кручек, С.А. Памбук, О.В. Аксюта

Наразі у сфері вищої освіти і суспільства в цілому відбувається
«перезавантаження», змінюється система. Ці зміни формують дієві механізми
підвищення якості вищої освіти шляхом впровадження процесів конкуренції на
ринку праці і у сфері надання освітніх послуг [1]. У всьому світі особливу увагу
приділяють якості вищої освіти. Тому мета дослідження - показати важливість
застосування сучасних методик, ґрунтованих на принципах менеджменту якості
у вищих учбових закладах, а також можливість використання при цьому
інструментів маркетингу. Якість - складне явище, яке постійно змінюється. Те,
що сьогодні вважається якісним, завтра виявиться недостатньої якості. Поняття
«якість» різниться залежно від країни, і навіть серед закладів вищої освіти
(ЗВО) усередині однієї держави. Деякі розуміють це як якість навчання,
вкладають в це поняття числові значення, які характеризують кількість
студентів, що засвоїли матеріал на «добре» і «відмінно» по відношенню до
загальної кількості студентів. Інші вважають навчання якісним у тому випадку,
коли акредитована спеціальність. Якщо університет в цілому пройшов
акредитацію, то природно студенти, які отримали диплом, отримали якісну
освіту. Але, на жаль, це твердження суперечливе. Природно, наявність
сертифікату про акредитацію частково - доказ якості, оскільки проведення і
надалі експертний висновок ґрунтується на комплексі показників: матеріально-
технічній базі університету, професорсько-викладацькому складі, успішності
студентів і т. д [2].

На сьогодні в Україні спостерігаються процеси трансформації вищої
школи. Така необхідність обумовлена наявністю деяких чинників:
макроекономічною нестабільністю; невідповідністю існуючих освітніх програм
вимогам сучасного ринку праці; зацікавленістю працедавців в розвитку

цесуууу ООООООООНННННННН

МАРКЕЕЕЕЕЕЕЕЕТТТТТТТТТИНГУУУУУ УУУУУУУ СИС
КЛАААААААААДДДДДДДДДУУУУУУУУУ ВВВВВВВВВИИИИИИИИИЩЩЩЩЩЩЩЩЩООООООЇ ОСВІ

Памбббббббббуууууууууккккккккк,,,,,,,,, ООООООООО.........ВВВВ. АААААААААккккккккксюта

освіти ііііі сссссууусспппппппппіііііііііллльства 
ься сссссссиииииссссстеемммммааааа. ЦЦЦЦЦЦЦііііі  зззззззззмммммммміни ф

світиииииииии шшшшшшшшшллляяяяххххооомммммммм впроооооввввввадж
данняяяяяяяяя ооооооооосвііііііііітттттттттнннннніііііхххххххх ппппооооооссссслллуг [1]

щої освввввввввіііііііііти. Томммммммммууууууууу мета д
них методддддддддииииииииккккккк,,,,,,,, ґррррууууууууунннннннннтттттттттован

их зззззаааааааккккккккладах, ааааа тттттттттаааааааааккож
марккккккееееетттттттиииинггггууууууууу. ЯЯЯЯЯЯЯЯЯкккккість - ск

ні вввааааажжжжжжжжжаєєєєєтттттььььььььссссссяяяяя якііііііііссссссссннннннннним, з
різззнннннииииииитттттттььььься зааааалллллееееежжжжжжжннннннооооо від

) усссееееерррррррееееееединнннніііііі   оооооднієїїїїїї дер
ладаютьььь ввввв   це пппппооооооняття
удееееееннннннтттів,,,,,  щщщщщщщщоооо  зззззасвоїли
льннннноооооооїїїїїїїї   кккккількоооооосссссті ст

акрррррееееееддддитован
ію, то
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стосунків з системою вищої освіти по формуванню змісту освітнього процесу;
відсутністю соціального партнерства, яке сприяло б розвитку взаємодій між
сферою освіти, службою зайнятості, кадровими агентствами, учбовими
закладами і організаціями.

Підвищити якість вищої освіти можливо використовуючи тільки
системний підхід до управління якістю. Навчання - це така ж послуга, як і будь-
яка інша, а значить до надання освітніх послуг мають бути застосовані системи
менеджменту якості, викладені в стандарті ISO серії 9001. Враховуючи
світовий досвід, підвищити якість вищої освіти можливо при впровадженні
СМК (система менеджменту якості) на усіх етапах учбового процесу. Спершу
необхідно виділити споживачів (клієнтів) і направити зусилля на задоволення їх
потреб і очікувань. Для вищих учбових закладів такі стейкхолдери - студенти,
батьки, підприємства, співробітники ЗВО, суспільство в цілому.

Потреба клієнта - стан психологічного або фізичного відчуття нестачі
чого-небудь. Потреби проявляються по-різному залежно від ситуації і від
самого споживача. Важливо направляти зусилля не лише на вивчення потреб
споживачів окремо, але і знайти точки зіткнення усіх своїх споживачів. Таким
чином вибудовується ланцюжок із споживачів ЗВО, де кожен подальший -
споживач попереднього. В Україні зазвичай батьки є ініціаторами отримання
дитиною вищої освіти. У більшості своїй цю групу споживачів цікавить
здобуття якісної, безкоштовної або недорогої вищої освіти, з якою випускники
зможуть швидко знайти роботу і адаптуватися в суспільстві.

Для підвищення якості освіти можна, разом з впровадженням СМК
застосовувати методики продажів, ґрунтовані на потребах клієнтів. До таких
прийомів відноситься «ланцюжок болю» (pain chain), який дозволяє вникнути і
зрозуміти реальні проблеми потенційних споживачів [2]. Розглядаючи батьків в
якості потенційних споживачів освітніх послуг слід враховувати, що їх
«ланцюжок болів» складається з питань: де житимуть студенти, в яких умовах,
на яких підприємствах проходитимуть практику, чи зможуть сплатити
навчання. ЗВО, які враховуватимуть не лише потреби, очікування, але і
виявлять «ланцюжок болів», завоюють довіру споживачів і зможуть перемогти
в конкурентній боротьбі.

Що стосується безпосередньо абітурієнтів, у них теж існує ряд потреб, не
усі з яких співпадають з батьківськими. Важливо застосувати СМК на етапі
знайомства з першокурсниками і виявити очевидні потреби молодих людей,
очікування, і можливо, «ланцюжки болю». Зацікавивши студентів, ЗВО
випустить високоякісного дипломованого фахівця, якого отримають працедавці
і суспільство в цілому.

Таким чином, впровадження СМК, яка носить системний характер,
охоплює увесь життєвий цикл освітньо-виховного процесу, враховує потреби і
очікування споживачів, дозволить забезпечити закладу вищої освіти ряд
конкурентних переваг: довіра споживача; реалізація довготривалої стратегії
розвитку ЗВО; реалізація принципів: якість і прозорість, уніфікація підходів до

ово
зусиииииллллллллллллллля
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управління ЗВО; впровадження універсальних методик і процедур планування,
забезпечення і контролю якості освітніх послуг; стандартизація процесів ЗВО,
ґрунтована на циклі Демінга (планування, виконання, контроль, поліпшення)
[3]; підвищення контролю шляхом введення процесу внутрішнього аудиту
СМК ЗВО на постійній основі; можливість виявлення невідповідностей на
ранніх стадіях, що дає можливість скоригувати результат, а можливо і
запобігти невідповідностям надалі.
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Львів: Видавництво «Компанія «Манускрипт»», 2014. - 572 с.
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УДК 371.124
ПСИХОГІГІЄНА У СТРУКТУРІ ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СПЕЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ

І.О. Шишова
Центральноукраїнський державний педагогічний університет

ім. В. Винниченка, м. Кропивницький, Україна

Постановка проблеми. Питання особистісного розвитку як системи змін,
що відбуваються внаслідок зовнішніх та внутрішніх впливів, є актуальними в
кожному цивілізованому суспільстві. Ми вважаємо особистісний розвиток як
процесом, так і результатом навчання у вищому навчальному закладі.
Особливим він є у студентів, майбутніх фахівців спеціальної освіти, адже це
самі вони у недалекому майбутньому здійснюватимуть процеси виховання,
навчання, абілітації, реабілітації, соціальної адаптації людей, які самостійно не
завжди можуть реалізуватися, часто потребують допомоги, підтримки, захисту.

Мета тез. 1. Дослідити динаміку розвитку суспільства щодо ставлення до
осіб з особливими потребами. 2. Надати коротку характеристику групі дітей,
яку сьогодні класифікують як таких, що мають особливі освітні потреби.
3. Проаналізувати сучасні шляхи підготовки фахівців у сфері спеціальної освіти
з урахуванням необхідності формування психогігієнічних характеристик
особистості.

Виклад основного матеріалу. Сучасне суспільство за відомі історикам
тисячоліття його існування пройшло тяжкий шлях розвитку, у тому числі щодо
ставлення до людей, для класифікації яких сьогодні прийнято використовувати
термін «діти з особливими освітніми потребами», «з обмеженими

Тер
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